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intensiveness); коефіцієнти, що пов’язані з короткостроковою ліквідністю (short-term 
liquidity); коефіцієнти, що пов’язані з грошовою позицією (cash position).

Конфірматорний підхід вимагає практичного підтвердження теоретичних 
класифікацій коефіцієнтів аналізу фінансової звітності [1, 6]. Перші спроби такого 
практичного підтвердження помічені у праці Laurent (1979) [7], який розклав на множники 
основні типові компоненти 45-ти фінансових коефіцієнтів, розрахованих за один період 
(звітний рік) по вибірці з 63-х гонконгських компаній. Він порівняв свої результати з 
дедуктивною класифікацією Courtis (1978) і знайшов практичне підтвердження причинно- 
наслідковим взаємозв’язкам між фінансовими коефіцієнтами, що були теоретично 
структурованими на основі рівняння DuPont.

Pohlman and Hollinger (1981) [8] провели конфірматорний факторний аналіз на основі 
тестування попередніх схем класифікації коефіцієнтів, зокрема тієї, що вважається 
«традиційною» серед представників практичного емпіризму (зокрема, класифікацію Lev 
(1974)), а також класифікації, що ґрунтується на узагальненні середньогалузевих показників 
господарської діяльності підприємств за сімома факторними ознаками, розробленою Pinches, 
Eubank, Mingo and Caruthers (1975). Вони довели, що застосування при аналізі фінансової 
звітності дуже малої чисельності коефіцієнтів може бути небезпечним.

Узагальнення основних зарубіжних підходів до класифікації коефіцієнтів аналізу 
фінансової звітності представлено у табл.2.Підводячи риску під вище сказаним, зауважимо, 
що розкладання на множники фінансових коефіцієнтів є частиною багатовимірного 
аналізування даних про економічні особливості фірм. Запропонований інтегрований підхід 
до класифікації коефіцієнтів аналізу фінансової звітності уможливлює розкриття аналітичної 
інформації у трьох вимірах: для прийняття рішень щодо фінансової безпеки суб’єкта 
господарювання та його кредитоспроможності (на основі традиційного підходу 
«практичного емпіризму»); для прийняття рішень про стійкість економічного зростання та 
інвестиційну привабливість суб’єкта господарювання (на основі дедуктивного та 
конфірматорного підходів); для ідентифікації ключових факторів успіху у галузі 
функціонування та розробки відповідної конкурентної стратегії (на основі індуктивного 
підходу).
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АДАПТАЦІЯ ПЛАНУ РАХУНКІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ ДО НАЦІОНАЛЬНИХ 
ПОЛОЖЕНЬ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ

The article describes the changes o f  accounts o f  budget institutions in connection with the introduction o f  
national regulations (standards) o f  accounting. The author worked assumptions change and the analysis o f impacts on 
the plan accounts.

Keywords: chart o f  accounts, budget institutions, public sector.
У статті розглянуті зміни плану рахунків бюджетних установ у  з в ’язку з впровадженням 

національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку. Автором опрацьовано зміни вихідних положень 
та проведено аналіз факторів впливу на зазначений план рахунків.

Ключові слова: план рахунків, бюджетні установи, державний сектор.

Визначений Стратегією модернізації системи бухгалтерського обліку в державному 
секторі [1] напрям удосконалення системи обліку, який полягає у розробленні та 
запровадженні єдиного Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, 
передбачає його гармонізацію та адаптацію до національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку у державному секторі.

Наказом Мінфіну «Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Мі
ністерства фінансів України з бухгалтерського обліку» від 25.11.2014 № 1163 запроваджено з 
01.01.2015 року дев’яти НП(с)БОДС: 121 «Основні засоби», 122 «Нематеріальні активи», 123 
«Запаси», 125 “Зміни облікових оцінок та виправлення помилок», 127 «Зменшення 
корисності активів», 128 «Зобов’язання», 130 «Вплив змін валютних курсів»; 132 «“Виплати 
працівникам»; 133 «Фінансові інвестиції» [2].

Також Наказом № 1163 внесені зміни до Плану рахунків бюджетних установ, 
затвердженого наказом Мінфіну від 26.06.2013 № 611, Порядку застосування Плану рахунків 
бюджетних установ, Типової кореспонденції субрахунків бухгалтерського обліку для 
відображення операцій з активами, капіталом та зобов’язаннями бюджетних установ [3].

Необхідно відмітити, що запровадження НП(с)БОДС спричинило появу змін у Плані 
рахунків, Порядку застосування Плану рахунків та Типовій кореспонденції. Адже внесення 
змін до цих ключових нормативних актів із бухгалтерського обліку має забезпечити дію 
НП(с)БОДС до набрання чинності новим Планом рахунків бухгалтерського обліку в 
державному секторі, затвердженим наказом Мінфіну від 31.12.2013 № 1203 [4].

З упровадженням НП(с)БОДС у царині необоротних активів з ’являються нові об’єкти 
обліку; змінюються підходи до формування первісної вартості необоротних активів, їх 
оцінка після визнання; уводиться операція з визначення результатів від втрати або 
відновлення корисності, та й загалом положення НП(с)БОДС багато в чому різняться з по
ложеннями тих нормативів, що втратили чинність на 01.01.2015 року.

У зв’язку із запровадженням НП(с)БОДС, зокрема, НП(с)БОДС 121 та 122, 
кардинально змінилися правила формування первісної вартості об’єкта основних засобів та 
придбаного нематеріального активу [5].

Пунктом 5 розділу II НП(с)БОДС 121 визначено, що первісна вартість об’єкта 
основних засобів у разі придбання за плату складається з таких витрат:

• суми, що сплачують постачальникам активів та підрядникам за виконання будівельно- 
монтажних робіт (без непрямих податків);

• реєстраційні збори, державне мито та аналогічні платежі;
• суми ввізного мита;
• суми непрямих податків;
• витрати зі страхування ризиків доставки основних засобів;
• витрати на транспортування, установку, монтаж основних засобів;
• інші витрати, безпосередньо пов’язані з доведенням основних засобів до стану, у 

якому вони придатні для використання із запланованою метою.
У зв’язку зі зміною правил формування первісної вартості необоротних активів 

змінюються і правила обліку придбання об’єктів основних засобів та нематеріальних активів.
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Запроваджено рахунок 14 «Незавершені капітальні інвестиції в необоротні активи», який 
прийшов на зміну рахунку 14 «Незавершене капітальне будівництво».

Рахунок 14 «Незавершені капітальні інвестиції в необоротні активи» призначено для 
обліку капітальних інвестицій у будівництво, виготовлення (розробку), реконструкцію, 
модернізацію, придбання об’єктів необоротних матеріальних та нематеріальних активів, 
уведення яких в експлуатацію на дату балансу не відбулося.

Рахунок 14 має такі субрахунки: 141 «Капітальні інвестиції в основні засоби»; 142 
«Капітальні інвестиції в інші необоротні матеріальні активи»; 143 «Капітальні інвестиції в 
нематеріальні активи».

Також відбулися зміни і в рахунку 40 «Фонд у необоротних активах». А саме, опис 
субрахунку 402 «Фонд у незавершеному капітальному будівництві» у складі рахунку 40 
викладено в новій редакції. Субрахунок 402 «Фонд у незавершеному капітальному 
будівництві» призначений для обліку вкладень у капітальні інвестиції у сумі понесених 
витрат з придбання, виготовлення власними силами необоротних активів та за виконаними 
будівельно-монтажними роботами з капітального будівництва (виготовлення, створення), 
добудови, поліпшення (дообладнання, модернізація) об’єктів необоротних активів, які на 
дату балансу не введені в експлуатацію.

Саме цими змінами забезпечується приведення у відповідність до вимог НП(с)БОДС 
121 та НП(с)БОДС 122 норм Порядку застосування Плану рахунків щодо формування 
первісної вартості придбаних необоротних активів на відповідних субрахунках рахунку 14 та 
їх оприбуткування [5].

Водночас термінологія, що застосовується у Плані рахунків, приведена у 
відповідність до термінології НП(с)БОДС та Міжнародних стандартів бухгалтерського 
обліку для державного сектора.

Зміна правил формування первісної вартості необоротних активів зумовила 
викладення у новій редакції окремих пунктів Типової кореспонденції.

Так суми, з яких формується вартість необоротних активів, накопичуватимуться на 
окремих субрахунках рахунку 14. Об’ єкти визнаватимуть основними засобами, іншими 
необоротними матеріальними активами та нематеріальними активами і вводитимуть в 
експлуатацію за первісною вартістю, яку визначатимуть за даними бухгалтерського обліку 
про залишки сум на окремих субрахунках рахунку 14.

Абзацом першим пункту 5 розділу IV НП(с)БОДС 121 визначено, що вартість об’єкта 
основних засобів розподіляється протягом строку його корисного використання 
(експлуатації) шляхом нарахування амортизації на дату балансу [5].

У зв’язку з запровадженням механізму нарахування амортизації змінюються і правила 
обліку зносу (амортизації) необоротних активів. Тепер запроваджується рахунок 13 «Знос 
(амортизація) необоротних активів», який прийшов на заміну рахунку 13 «Знос необоротних 
активів».

Рахунок 13 «Знос (амортизація) необоротних активів» має такі субрахунки: 131 «Знос 
основних засобів»; 132 «Знос інших необоротних активів»; 133 «Накопичена амортизація 
нематеріальних активів».

З огляду на введення в дію НП(с)БОДС, запроваджене нове правило щодо 
нарахування амортизації необоротних активів. А саме, на суму нарахованої амортизації 
збільшується не лише знос основних засобів та/або нематеріальних активів, а й витрати (п. 8 
розд. IV НП(с)БОДС 121,122) [5].

Тому клас 8 «Витрати» доповнено новим рахунком 84 «Витрати на амортизацію». 
Рахунок 84 має єдиний субрахунок 841 «Витрати на амортизацію необоротних активів». 
Його введено для обліку сум нарахованої амортизації основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів та нематеріальних активів, що використовуються в процесі оргацізації 
та надання послуг, виготовлення продукції, виконання.

Зміна методологічних засад у перенесенні первісної вартості необоротних активів на 
витрати шляхом нарахування амортизації зумовила викладення у новій редакції Типову
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кореспонденцію. Тож тепер знос (амортизація) необоротних активів нараховується через 
субрахунок 841 «Витрати на амортизацію необоротних активів».

Облік результатів переоцінки та втрат і відновлення корисності необоротних активів 
регламентують НП(с)БОДС 121, 122 і 133 (у частині довгострокових фінансових інвестицій) 
[5].

Одразу зазначимо, що методологія бухгалтерського обліку результатів переоцінки 
(дооцінки, уцінки) необоротних активів порівняно з Положенням №611 докорінно змінена.

Новації щодо обліку результатів переоцінки та втрат і відновлення корисності 
необоротних активів спричинили внесення змін до класу 4 «Власний капітал». Тепер 
запроваджується рахунок 44 «Капітал у дооцінках», яким замінено рахунок 44 «Результати 
переоцінок». Рахунок 44 «Капітал у дооцінках» має такі субрахунки: 441 «Дооцінка (уцінка) 
необоротних активів»; 442 «Інший капітал у дооцінках».

У НП(с)БОДС 123 «Запаси» з ’являються нові об’єкти обліку запасів та змінюються 
підходи до формування первісної вартості запасів [5].

У пункті 2 розділу II НП(с)БОДС 123 зазначено, що для цілей бухгалтерського обліку 
запаси включають, зокрема: матеріальні цінності, що придбані (вироблені, отримані) та 
утримуються суб’єктом державного сектору з метою подальшого розподілу, передачі, 
продажу; активи, що становлять державні матеріальні резерви та запаси.

Таким чином склад об’єктів обліку запасів класу 2 «Запаси» розширено. У зв’язку із 
розширенням складу об’єктів обліку запасів призначення рахунків класу 2 «Запаси» 
доповнено описом нових об’єктів обліку, таких як матеріальні цінності та запаси. У класі 2 
«Запаси» з’явився новий рахунок 26 «Запаси для розподілу, передачі, продажу».

Впроваджені зміни в структуру Плану рахунків бухгалтерського обліку враховує 
фактичний об’єктний склад бюджетного обліку та НП(С)БОДС, дає змогу забезпечувати 
реалізацію методу нарахування та принципу подвійного запису, з урахуванням положень 
НП(С)БОДС. Це допоможе сформувати дієве інформаційне забезпечення системи управління 
державним сектором економіки України.
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